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Σε θετικά αποτελέσματα στη συνάντηση της 
Νέας Υόρκης ευελπιστεί ο Νίκος Χριστοδουλίδης
/ Γενικά Θέματα

Την ελπίδα ότι η τριμερής συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί 
στις 15 Οκτωβρίου στη Νέα Υόρκη, με τον ΓΓ του ΟΗΕ και τον 
Τ/κ ηγέτη, θα έχει θετικά αποτελέσματα, εξέφρασε την Κυριακή 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης.

Στον επιμνημόσυνο λόγο του, στο ετήσιο εθνικό μνημόσυνο του ήρωα της ΕΟΚΑ 
Νικόλα Π. Γιάγκου που τελέστηκε στην εκκλησία Αγίου Νικολάου στα Κάτω 
Πολεμίδια της Λεμεσού, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε ότι αξιοποιεί την κάθε 
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επαφή για την Κύπρο μένοντας προσηλωμένος πάντα στα σημαντικά και στα 
μεγάλα. «Είμαι έτοιμος, γνωρίζω πολύ καλά τους στόχους και τις επιδιώξεις μας, 
γνωρίζω τα όρια του συμβιβασμού και τις κόκκινες μας γραμμές και ευελπιστώ ότι 
η τριμερής συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στις 15 Οκτωβρίου, θα έχει θετικά 
αποτελέσματα» ανέφερε.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης επανέλαβε την προσπάθεια που καταβάλλεται από 
πλευράς του για επανέναρξη των συνομιλιών. «Μεθοδευμένα, συστηματικά και 
συντονισμένα καταφέραμε να κινήσουμε το διεθνές ενδιαφέρον, να επαναφέρουμε 
την Κύπρο στο προσκήνιο των εξελίξεων, να την καταστήσουμε εξισορροπητικό 
παράγοντα και διάδρομο ανθρωπιστικής βοήθειας. Καταφέραμε, παρά τις όποιες 
αντίξοες και αρνητικές συνθήκες, να δώσουμε νέα κινητικότητα στο Κυπριακό. Με 
γνώμονα και άξονά μας το ευρωπαϊκό κεκτημένο και τα ψηφίσματα του 
Συμβουλίου Ασφαλείας και πάνω στη βάση του συμφωνημένου πλαισίου, 
εργαζόμαστε για την πολυπόθητη απελευθέρωση και επανένωση του τόπου μας».

Εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι μετά τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών, 
πλέον όλοι αναγνωρίζουν την εποικοδομητική προσέγγιση της ε/κ πλευράς και 
επικεντρώνονται προς την κατεύθυνση της Τουρκίας για επανέναρξη ουσιαστικών 
συνομιλιών στη βάση του συμφωνημένου πλαισίου. «Ήταν μια περίοδος με 
αλλεπάλληλες συναντήσεις και προσπάθειες. Αξιοποιούμε την κάθε επαφή. Για την 
Κύπρο. Μένοντας προσηλωμένος πάντα στα σημαντικά και στα μεγάλα. Είμαι 
έτοιμος, γνωρίζω πολύ καλά τους στόχους και τις επιδιώξεις μας, γνωρίζω τα 
όρια του συμβιβασμού και τις κόκκινες μας γραμμές και ευελπιστώ ότι η τριμερής 
συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στις 15 Οκτωβρίου, θα έχει θετικά 
αποτελέσματα» υπογράμμισε.

Την ίδια στιγμή, τόνισε την ανάγκη για ενδυνάμωση της χώρας μας σε όλους τους 
τομείς. «Η χώρα μας πρέπει να είναι ισχυρή οικονομικά, πολιτικά, αμυντικά και να 
είναι ευημερούσα. Η ισχυροποίηση του κράτους μας αποτελεί βασική προϋπόθεση, 
όχι μόνο για την επανέναρξη του διαλόγου αλλά και για την επίτευξη μιας 
λειτουργικής και βιώσιμης λύσης» είπε.

Εγκωμιάζοντας τη θυσία του ήρωα Νικόλα Π. Γιάγκου, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
έκανε λόγο για μοναδική και ιδιαίτερη περίπτωση ήρωα, ανάμεσα στο πάνθεον των 
ηρώων της σύγχρονης ιστορίας της πατρίδας. «Ο Νικόλας Γιάγκου, ο νεαρός νέος 
από τη Ζώδια, με το αμίμητο φλογερό πάθος για την πατρίδα και την απαράμιλλη 
αγωνιστικότητα για ελευθερία και αποτίναξη του αγγλικού ζυγού, αποτελεί μια 
από τις λαμπρότερες σελίδες θάρρους, ψυχικής αντοχής, πατριωτισμού και θυσίας 
της Κύπρου» είπε.



Συνέχισε, λέγοντας πως «η ιστορία της ζωής του σταματά στις αρχές Οκτωβρίου 
του 1958. Οι Άγγλοι συνέλαβαν τον Νικολή για να καταδώσει την ομάδα και τον 
τομεάρχη της, οι οποίοι είχαν ήδη καταφύγει στο Νικητάρι. Τα βασανιστήρια, ήταν 
σκληρά, απάνθρωπα και επίμονα. Κι όμως. Δεν ήταν ικανά να κάμψουν το ηθικό 
του, να τον αναγκάσουν να ομολογήσει και να προδώσει τους συναγωνιστές του».

«Με αλλεπάλληλες λιποθυμίες και βάναυσες κακώσεις, καταβεβλημένος, 
λιπόθυμος, κρεμάμενος και συρόμενος από την πόρτα του στρατιωτικού 
αυτοκινήτου, παρέδωσε το πνεύμα του. Το σώμα του, τάφηκε από τους ίδιους τους 
βασανιστές του, οι οποίοι μετέδωσαν την ψευδή είδηση, ότι δραπέτευσε, για να 
μην αποκαλυφθεί το ειδεχθές έγκλημά τους» είπε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης, υπογραμμίζοντας την υποχρέωση της Πολιτείας να τιμά τους 
ήρωες της.


